

*Către: domnul Petru ROTARU,
Ministru al Finanțelor
doamna Olga GOLBAN,
Director al Serviciului Fiscal de Stat*

Nr. 20-24/SD din 26 februarie 2024

Ref.: Excluderea Raportului de închidere zilnică pentru ECC conectate la SIA „Monitorizarea electronică a vânzărilor

***Stimate dle Petru Rotaru,
Stimată dna Olga Golban,***

Asociația Businessului European (EBA Moldova) Vă adresează cele mai înalte considerațiuni și apreciază deschiderea Ministerului pentru un dialog constructiv și continuu, și urmare a alertării de către mediul de afaceri privind excluderea Raportului de închidere zilnică pentru ECC conectate la SIA „Monitorizarea electronică a vânzărilor”, precum și în contextul consolidării pachetului de dereglementare a activității antreprenoriale, intervenim cu următoarele.

I. Conform pct. 7 din Regulamentul cu privire la exploatarea echipamentelor de casă și de control pentru efectuarea decontărilor în numerar și/sau prin alt instrument de plată, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 141/2019, sumele de mijloace bănești încasate se înregistrează în Registrul MCC/IF în ordinea cronologică de apariție, conform raportului de închidere zilnică.

Punctul 18 subpct. 3) din același Regulament, prevede că până a începe înregistrarea vânzărilor (serviciilor prestate) la mașina de casă și de control/imprimanta fiscală, responsabilul de activitatea financiară a întreprinderii este obligat împreună cu casierul (operatorul) să lanseze mașina de casă și de control/imprimanta fiscală și să se convingă că raportul de închidere zilnică a fost emis și înregistrat în Registrul MCC/IF, iar dacă raportul nu a fost emis, să închidă schimbul și să îl înregistreze în Registrul MCC/IF.

Responsabilul de activitatea financiară a întreprinderii împreună cu casierul (operatorul) extrag din mașina de casă și de control/imprimanta fiscală banda de control folosită în timpul zilei, perfectează sfârșitul benzii în același mod ca și începutul ei, precum și emit raportul de închidere zilnică. Pe care îl lipsesc în partea a treia a Registrului MCC/IF, iar în partea întâia înscriu datele de totalizare din raport (conform pct. 25 din Regulament).

Sistemului Informațional Automatizat „Monitorizarea electronică a vânzărilor” (SIA MEV) permite transferul în timp real al datelor fiscale de la echipamentele de casă și control (ECC) către serverul Serviciului Fiscal de Stat, analiza datelor financiare, automatizarea proceselor de

evidență, administrare și monitorizare a vânzărilor, precum și verificare on-line de către consumatorii finali a veridicității și integrității bonurilor fiscale primite.

Prin urmare, o problemă identificată de business este faptul că chiar dacă agentul economic a investit sume imense de bani pentru a schimba toate ECC ale întreprinderii, la etapa actuală el oricum are obligația de a emite zilnic Rapoartele de închidere zilnică, fapt ce necesită resursă atât financiară cât și umană. Respectiv, prin prisma optimizării procedurilor fiscale ineficiente, odată cu implementarea MEV considerăm necesar excluderea obligativității date din sarcinile zilnice de administrare a ECC.

II. O altă problemă majoră cu care se confruntă businessul e funcționarea dificilă a SIA „Monitorizarea electronică a vânzărilor”.

Conectarea la MEV este o problema permanentă și discutând cu membrii EBA, am stabilit faptul că problema de conexiune nu ține de un anumit operator. De asemenea, gestionarea sistemului e limitat la orarul de lucru (08.00-17.00, luni-vineri) și nu există un serviciu cu program prelungit, inclusiv zilele de Sâmbătă și Duminică.

Astfel, problematica dată cauzează mari impedimente în activitatea unui agent economic și înțelegem că soluționarea urmează a fi identificată multilateral, fapt la care suntem deschiși să acordăm expertiza și suportul de rigoare.

III. Dezvoltarea instrumentului de creare a conturilor ce ar permite vizualizarea informației înregistrate în SIA „Monitorizarea electronică a vânzărilor” a fiecărui echipament de casă și de control a agentului economic (per perioade/subdiviziune/regiune). Instrumentul dat ar înlocui necesitatea deținerii pe suport de hârtie a Raporturilor Z, precum și ar optimiza mult lucrul agentului economic de ținere a contabilității.

Cu înaltă considerațiune,

Mariana RUFA
Director Executiv

Document semnat electronic. Pentru verificarea semnăturii a se accesa: <https://msign.gov.md>